

政風機構凝聚全民反貪意識 深入基層校園有效宣導廉政

【本刊訊】各政風機構配合在地資源，多元宣導廉政。**臺中港務分公司**為推動國家廉政建設，凝聚全民反貪意識，海軍在臺中港5A碼頭舉辦104年敦睦遠航訓練支隊國內航訓臺中港開放參觀活動時，由該公司政風處、臺中地檢署、法務部調查局航業調查處臺中調查站等共同成立反貪倡廉有獎徵答活動站，並設置廉政宣言留言站，由民眾主動留言或簽名支持反貪倡廉政策。本次宣導活動除於現場設置有獎徵答活動站外，並張貼廉政宣導標語及旗幟，與參與民眾近距離互動，逐一進行廉政有獎問答活動。

經濟部水利署為強化機關採購業務內控機制及預警功能，結合公私部門力量，提升採購行政透明度，特規劃辦理採購風險廉政座談會。為期使公務員與廠商共同遵守相關規範，避免因曲解法令誤觸法網而不自知，特規劃該署中區水資源局日前舉行採購風險廉政座談會，分別邀請臺中地方檢察官林依成、經濟部政風處科長陳秀慧等專題講授公務員便民與圖利、採購弊端成因與防杜及公務員廉政倫理規範及案例解說。

屏東地院政風室為落實法務部廉政署清廉政策，日前應邀前往內埔鄉豐田村福善堂，為福善緣元極舞協會近50位會員，上了一節反貪倡廉課程，會員反應熱烈。這場廉政開講，該院指派政風室帶隊前往宣導。活動安排首先由福善緣元極舞協會理事長蔡秀枝，帶領團員表演舞動青春舞動愛熱場，接續由該院政風室主任張太源，針對法務部廉政署及政風單位業務職

掌逐一介紹，並穿插簡單有獎問答。

金門縣政府日前辦理重誠信、反貪腐繪畫創作比賽頒獎典禮，由秘書長盧志輝蒞臨主持公開表揚，並表示反貪腐、重誠信是千古不變的價值，也是為人處事的道理，從歷史的經驗中可瞭解，貪官汙吏向來皆無好下場，澄清吏治、杜絕貪污舞弊，是社會穩定發展的基石，全民共同參與建立反貪觀念，更是縣政運作進步的動力。鑒於廉政宣導需要從學生開始啟發反貪的概念，該府政風處期以活潑的方式，將廉能反貪的概念深植校園。



澎湖縣政府為向學生傳遞反貪倡廉信息，引導建立誠實不貪、公平公正暨守法守紀等正面價值，以該縣各國小中、高年級學生為參賽對象，假馬公市中興國民小學舉辦2015年反貪倡廉—廉政標語書法比賽，透過比賽引領學生認識反貪污、反腐化之理念，以達到反貪工作向下紮根之目標。經敦聘澎湖縣書法協會3位專業人士擔任評審委員審核結果，共計評選出中年級組及高年級組各特優1名、優選5名、佳作10名，並函請各級學校於公開會議由校長親自表揚，以資鼓勵。

高雄市小港區公所政風室為使廉潔、透明觀念深入在地，積極推動反貪之價值，日前結合民防基礎訓練，辦理里長、志工及小港區民防團學員之廉政法令教育有獎徵答，按高雄市政府員工廉政倫理規範及公務人員利衝突迴避法，編輯廉政教育法令測驗及有獎徵答題目，以多元化方式，豐富學員學習興趣、充實法令。

宜蘭縣政府日前召開廉政會報，本

次會報除就補助款運用之督導考核、政府債權憑證保管作法及長期照護業務精進報告等專題報告，經充分研討並作成決議，落實相關廉政預防作為；另針對推動國土保安廉政平臺、廉政大使形象設計徵選比賽及廉政數位學習課程競賽等廉政亮點提案討論通過，列為年度廉政宣導及社會參與施政重點。廉政會報主席敦勉與會委員，共同協力打造讓縣民有感之施政目標，同時也要求縣政團隊應持續透過相關廉政平臺，建構公開透明、倫理課責及安心經營的環境。

彰化縣花壇鄉公所為強化員工公務機密維護意識，確保資訊安全，日前由政風室主辦防範惡意電子郵件社交工程演練暨公務機密法令研習；期透過專案演練、法令解析與案例探討方式，使員工瞭解機密維護與資訊安全之重要性，確實遵守相關保密規定。

桃園地檢署政風室為加強民眾廉政及國土保育意識，特結合市府衛生局政風室，舉辦躍動楊梅新活力、鄉親逗陣來健走無菸健走活動。活動現場攤位除懸掛大型布條及看板，發放檢舉管道文宣外，並藉由廉政志工表演行動劇宣導反貪倡廉概念，現場另結合廉政小遊戲，贈送精美宣導品。



嘉義縣政府政風處日前辦理廉政中心、關懷情法紀教育訓練，特邀臺中市交通事件裁決處政風室主任邱俊傑，針對學校營養午餐採購進行宣講。本次授課對象為轄區各國中、小學同仁，希望藉由講習，讓同仁深入瞭解辦理營養午餐採購的相關法令規定，以建立明確法治觀念。

